
VSAKDANJE ŽIVLJENJE V GRČIJI

Ljudje v Grčiji so se zadrževali večinoma zunaj, v mestih ker je bilo podnebje toplo. Za mesta
je bil tipičen vrvež. Zgodovinarji so najbolj raziskali življenje v Atenah, saj je bilo mesto v 
antiki na vrhuncu slave.

ROJSTVO
Otroci so se rojevali doma. Pri porodu so ženskam pomagale starejše ženske in izkušene 
sužnje. Če so v hiši dobili dečka so na podboje vrat obesili oljčno vejico, če pa so dobili 
deklico so na podboje vrat obesili volnen trak. Dojenčkova prihodnost je bila v očetovih 
rokah, saj je ta odločil, če bo otrok živel ali ne. Nezaželene otroke so pustili da umrejo (vrgli 
so jih v prepade ali izpostavili divjim zverem). Če je dojenčka družina sprejela mu je deseti 
dan po rojstvu dala ime.

ODRAŠČANJE
Otroci so imeli veliko igrač. V šolo so hodili le dečki, deklice so bile doma in so izobrazbo 
dobile le če so jim starši priskrbeli zasebne učitelje. Vsak deček je imel svojega pedagoga 
(sužnja), ki je skrbel za njegovo vzgojo. Spremljal ga je v šolo in nazaj, nosil mu je šolsko 
torbo, lahko ga je tudi kaznoval. Učili so se pisati in brati, računati, pomembni sta bili tudi 
glasba in telovadba. V šolo so hodili od sedmega leta. Pri dvanajstih ali trinajstih letih so 
veljali za mlade odrasle, takrat so svoje igrače posvetili bogu Apolonu in boginji Artemidi.

ŽENSKE
Na ženske so pazili možje, očetje ali bratje. Zelo redko so sodelovale v politiki in niso mogle 
dedovati lastnine. Dekleta so se poročila pri trinajstih ali štirinajstih letih, moža, ki je bil 
veliko starejši jim je izbral oče. Namen zakona je bil dobiti otroka, če je bil to sin se je ženski 
povečal ugled. Ženske so lahko pomembno odločale le v družinskem življenju. Njihovo 
predenje in tkanje pa je pripomoglo gospodinjstvu. 

MOŠKI
Večino časa so preživeli zdoma. Sestajali so se s prijatelji, se urili v gimnazijih, delali al 
opravljali javne dolžnosti. Prirejali so zabave za prijatelje, svojih žena niso povabili nanje. 

KMET IN MEŠČAN
Kmetje so imeli garaško življenje, vendar zgodovinski viri pravijo da so bili z njim 
zadovoljni. Ponavadi niso pridelali dovolj žita zato so ga morali uvažati. Zemljo so rahljali z 
ralom in jo prekopavali z motikami.največji dobiček je prinašalo gojenje trte in oljke. 
Ukvarjali so se tudi z živinorejo, gojili so čebele in pridobivali med ki je bil edino znano 
sladilo.
Meščanske ženske so ostajale doma  in bile zapostavljene. Hišni krog so smele zapustiti le 
redko. Včasih so odšle v žensko kopel ali so se udeležile verskih obredov. V gledališčih so 
lahko gledale le tragedije. Bolj izobražene so bile samo žene tujcev in prostitutke – hetere. 
Možje so odhajali po poslih in na trg, obiskali so tudi prijatelje. Domov so prišli le na kosilo. 
Popoldne so obiskovali javne ustanove in skrbeli za svoja podjetja. Zvečer so odšli na 
simpozije – nočna popivanja, ki so lahko trajala do jutra.
 



SUŽNJI
Sužnje so dobivali v vojnih pohodih, z vzgojo otrok, ki so jih starši zavrgli , ali pa so jih 
kupili od očeta, ki je imel pravico otroke prodati. Sužnji so delali v obrtnih delavnicah, 
rudnikih, hišah, na podeželju, lahko pa so se ukvarjali s trgovino in menjavo denarja. Država 
pa je sužnje zaposlovala kot cestarje, policiste, ali so pomagali pri kovanju denarja. Imeli so 
omejeno svobodo, o njih in njihovih družinah je odločal gospodar, ki je lahko prodal njihove  
otroke.

OBLAČILA
Grška oblačila so bila narejena iz volne in lanu. Volno so predli zelo tanko. Zelo bogati ljudje 
so na vzhodu kupovali drago svilo, v času helenizma pa so jo začeli gojiti tudi doma. Pri 
ženskah so bile priljubljene žive barve, škrlatno barvo so dobivali iz morskih polžkov, 
vijoličaste odtenke pa iz luskastega zapredka žuželke šiškarice. Druga barvila so bila 
živalskega izvora. Revnejši ljudje so nosili neobarvana oblačila. Ženska in moška oblačila so 
bila enaka. Osnovni kos je bila ravna tunika-hiton na rami spete z zaponkami ali iglami, 
čeznjo pa so si ogrnili plašč- himation. Moški so imeli tuniko do kolen, ženske pa do tal. 
Otroci so se oblačili podobno kot starši, le da so imel čisto kratke tunike. Doma so hodili bosi,
ko so šli ven so obuli usnjene sandale z več jermeni. Grkinje (razen suženj) so imele dolge 
lase zbrane na tilniku pritrjene z mrežo in trakovi. 

HRANA
V Grčiji so pojedli veliko oliv,hobotnic in lignjev, rib, kruha in kozjega sira. Kot sladico so 
jedli fige. Najljubša pijača Grkov je bilo vino, ki so ga skoraj vedno redčili z vodo, pili so ga 
revni in bogati. Značilen grški zajtrk zajtrk je bil v vino pomočen kruh z nekaj figami. 

ZABAVA IN IGRA
Bogati Grki so imeli veliko časa za prirejanje zabav, obiskovanje telovadnic in igre vseh vrst. 
Zelo pomembna je bila glasba, imeli so veliko glasbil ( brenkala in pihala ). Vsaka štiri leta so
prirejali Olimpijske igre, ki so jih posvetili bogu Zevsu. Pogosto so zahajali v gledališča, kjer 
so gledali komedije in tragedije. Igrali so samo moški. V Atenah so prirejali predstave v čast 
bogu Dionizu. 

DOM
Hiše so bile skromne. V središču vsake hiše je bilo odprto notranje dvorišče, okoli katerega so
bile razporejene sobe. Hiše so zidali iz opeke posušene na soncu, v časih so bile tako majhne 
da so se morala vrata odpirati navzven. Stene so bile tako tanke da vlomilcem ni bilo treba 
razbijati vrat. Tudi notranja oprema je bila skromna: nekaj postelj, stolov in klopi, skrinja kjer
so hranili nakit in obleke in žrtvenik kjer je družina darovala bogovom. Ženski in moški 
prostori so bili ločeni. Bogataši so živeli v razkošnejših hišah izven mesta.


